

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征》

据新华社电 7月16日出版的第14期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征》。

文章强调,中国特色社会主义最本质的特征是中国共产党领导,中国特色社会主义制度的最大优势是中国共产党领导,党是最高政治领导力量。党政军民学,东西南北中,党是领导一切的。坚持和完善党的领导,是党和国家的根本所在、命脉所在,是全国各族人民的利益所

在、幸福所在。中国有了中国共产党执政,是中国、中国人民、中华民族的一大幸事。在坚持党的领导这个决定党和国家前途命运的重大原则问题上,全党全国必须保持高度的思想自觉、政治自觉、行动自觉,丝毫不能动摇。

文章指出,中国共产党是中国特色社会主义事业的领导核心。我国社会主义政治制度优越性的一个突出特点是党总揽全局、协调各方的领导核心作用,形象地说是“众星捧月”,这个“月”就是中国共产党。中国最大的国情就是中国共产党的领

导。什么是中国特色?这就是中国特色。

文章指出,坚持党的领导,首先是坚持党中央权威和集中统一领导,这是党的领导的最高原则,任何时候任何情况下都不能含糊、不能动摇。必须增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,自觉维护党中央权威和集中统一领导,自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。

文章指出,中国特色社会主义制度是一个严密完整的科学制度体系,起四梁八柱作用的是根本制度、基本制度、重

要制度,其中具有统领地位的是党的领导制度。党的领导制度是我国的根本领导制度。我们推进各方面制度建设、推动各项事业发展、加强和改进各方面工作,都必须坚持党的领导,自觉贯彻党总揽全局、协调各方的根本要求。

文章强调,中国的事情要办好首先中国共产党的事情要办好。应对和战胜前进道路上的各种风险和挑战,关键在党。我们要聚精会神抓好党的建设,使我们党越来越成熟、越来越强大、越来越有战斗力。

正本清源再出发 ——专访香港特区行政长官林郑月娥

据新华社电 “最困难的时候还没有过去。”经历了40年公职生涯中最严峻考验之后,林郑月娥迎来了就任香港特区行政长官的第四个年头。

两周前,《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法》在香港特区刊宪公布生效,为香港恢复安宁和“一国两制”行稳致远奠定坚实根基。日前,在香港礼宾府会客室,林郑月娥就实施这部法律等问题接受新华社记者专访。

必须要将法律执行好

“中央从国家层面为香港特区维护国家安全进行立法,非常及时,也非常必要。”林郑月娥强调,香港国安法确定了“一个国家”的底线,不仅具有维护国家安全的作用,也让香港人准确理解“一国两制”的原则和意义,更为香港带来了稳定局面。

去年6月以来,香港共发生超过1400场示威、游行和公众集会,不少都演变成严重违法行为和暴力事件。林郑月娥坦言,过去一年香港受到的暴力冲击实在太大。“很多香港人都在问,这还是香港吗?”更令人担忧的是,许多年轻人参与暴力事件。

“除了建立法律制度,执行也很重要。现在我们有法可依,但是怎么做到执法必严和违法必究,这是特区政府的工作。”林郑月娥说。

除了执法之外,防范更加重要。对此,林郑月娥特别指出了“守法意识”的重要性:“过去一年,香港出现了不尊重法律的现象,还有教育界的人鼓吹所谓‘违法达义’,这个局面必须要扭转过来。”

不担心美国的所谓制裁

“修例风波”发生后,不少西方政客通过各种方式频频插手香港事务,干涉中国内政,美国更继所谓“香港人权与民主法案”后,又出笼所谓“香港自治法案”。“美国的政府和国会完全不尊重国

际关系基本准则,应该受到谴责。”林郑月娥同时指出,并不担心美国扬言对香港实施的所谓制裁。

“香港和美国的关系是双边的,从来不是香港占了便宜,在货物贸易方面美国享有对香港很大的贸易顺差,每年接近300亿美元。”她说,香港的国际金融中心地位更不是美国给予的,反而美国的金融机构在香港资本市场占有很大的交易量,“所以如果在金融上采取制裁行动,那么伤害的不单是香港,也是美国的一些企业。”

林郑月娥指出,美西方所用的手段就是动摇信心,香港国安法则是对信心的巩固。“一段时间过后,无论是海外投资者还是香港市民,都会发现现在的担忧没有必要。”

大湾区等带来大量机遇

“留住青山,赢得未来。”林郑月娥说,未来只要疫情能够稳定下来,人流、物流和资金流能重新启动,香港的机遇仍然很多,粤港澳大湾区、“一带一路”以及此前与东盟打好的基础,“这些都会给香港的服务提供者以及国际金融中心业务带来大量机遇。现在要做好准备,当时机一到,就发挥香港的能量”。

仅在粤港澳大湾区建设方面,发展规划纲要出台一年多来,香港在不利的社会环境下仍在基建、人员交流、科创和金融方面取得重要进展。“我本人对粤港澳大湾区是非常有感情的。”林郑月娥希望,未来能在青年创业和创新方面与其他城市加快和加强合作,同时随着粤港澳大湾区建设的进展,香港也能更好发挥自身所长,服务国家所需。

“香港的长处肯定是专业服务,比如金融,内地企业融资和人民币海外结算都可以用香港的金融平台;仲裁服务、优质的教育和医疗服务等也是香港长处,香港起码有3到4所大学都有计划在大湾区建立新的校园。”她说。

中国“天问一号”火星探测器即将发射

出更多测试时间。

西班牙国家研究委员会天体生物学中心的胡安·安赫尔·巴克里索对埃菲社表示,美国国家航空航天局(NASA)计划在7月底发射“火星2020”探测器。而今年第一个“启动发动机”的将是阿联酋“希望”号火星探测器。按计划,“希望”号探测器将于7月15日从日本种子岛航天发射中心升空,主要任务是探测火星大气。

拨乱反正 正本清源

融入国家发展同时,香港自身长期存在的问题也需正视。在林郑月娥2019年发表的施政报告中,包括了房屋、土地供应、改善民生和经济发展四大方面,这正是她就任特区行政长官以来,始终关注和努力的方向。

“过去三年特区政府在民生方面投入很大,社会福利开支增加了很多,但房屋仍是一个很大的问题。”林郑月娥坦言,归根结底这也是一个政治问题,“我们本来有一个非常积极的填海开发土地的计划,但立法会的反对派议员都不同意,等了超过一年多还没拿到拨款,那怎么去做?”

她感叹道:“我希望社会大众要看清楚,是谁在阻碍香港的发展?”

对于走上街头的部分激进年轻人,林郑月娥则语重心长:“过分强调自己的看法和利益,不是一个理性社会所应该见到的。每个人都有不同的利益和看法,但首先需要以最大的公众利益为依归,同时要以理性的方式进行讨论,而不是把自己的意见以暴力和抹黑的方法强加在其他人身上,这非常要不得。”

改变需要从教育开始。作为两个孩子的母亲,林郑月娥认为教育不单是学校的教育,也是家庭的教育,社会和传媒的教育功能同样很重要。“在未来的日子里,希望特区政府在社会各界的支持下,能把这项工作做得更好。”

“为香港做事,为国家做事。”未来两年,林郑月娥想做的还有很多:“每个范畴我都希望能推进相关工作,多建房屋、多开发土地,多宣传教育,多发展文化艺术,所有工作我都希望继续推进。”

“但经历过这一年,我发现香港社会对‘一国两制’的认识亟需加深,所以未来两年工作的主题,就是拨乱反正和正本清源。”她认真地说,“把要说的话说好,把要做的事做好,尽管不会马上见到很大的成效。”

据报道,中国计划于7月20日至25日择机发射“天问一号”火星探测器,

其包含一台轨道飞行器、一台着陆器和一辆漫游车。

巴克里索认为,中国国家航天局已经成熟到足以执行此类任务。此前从未有国家在首次火星探测任务中尝试完成环绕、着陆和巡视探测三重任务。如果“天问一号”任务成功,中国将成为世界上首个首次探索火星即完成软着陆的国家。

外交部回应英针对华为有关决定: 将全面严肃评估这一事件

据新华社电 针对英国政府要求本地运营商必须在规定期限内将华为公司设备从本国5G网络中彻底移除一事,外交部发言人华春莹15日在例行记者会上表示,英方在没有任何确凿证据的条件下,以莫须有的风险为借口,配合美国歧视、排除中国企业,公然违反市场经济原则和自由贸易规则,违背英方已经做出的有关承诺,严重损害中国企业的正当利益,严重冲击中英合作的互信基础,中方对此强烈反对。“这不是一家企业、一个产业的问题,而是英方不计代价将商业和技术问题高度政治化的问题,是中国在英投资安全受到更明显威胁的问题,是我们对英国市场能否保持开放、公平、非歧视的信心问题。我们对此严重关切。中方将全面、严肃评估这一事件,并采取一切必要手段,维护中国企业的正当合法权益。”华春莹说。

深圳:落户社保均满 三年才能买房

新快报讯 记者丁灿 何璐诗报道 7月15日,深圳住建局等部门发布《关于进一步促进我市房地产市场平稳健康发展的通知》,推出8项措施调控楼市。

近几年,深圳落户即可购房,一定程度上加剧了市场供需矛盾,这对于早期已落户深圳并连续多年在深圳工作的市民也不公平。因此,在住房供需紧张背景下,适当收紧户籍居民购房政策,以切实支持合理自住需求。通知主要内容为:入户满3年且社保满3年才有购房资格,非深户门槛为5年社保;夫妻离婚,购房资格倒追3年计算套数;离婚前有2套,离婚后3年内都无法单独买。首付比例:无房无贷首付30%。无房有贷款记录买普通住宅首付50%,非普通住宅首付60%。家庭有1套购买普通住宅首付70%,非普通住宅80%;转让增值税从2年免变为5年才免;豪宅线总价限制750万元内。

易居研究院智库中心总监严跃进表示,此类政策具有很强的风向标意义,说明今年下半年部分房价过热的城市,依然以政策收紧为导向。地产经济学家邓浩志认为,广州跟进楼市调控升级的可能性非常低。首先广州和深圳楼市最近的表现差异比较大,深圳的房价前段时间已经有较大升幅,而广州房价近期还在低位。而且深圳住房供应少,广州不但绝对数远高于深圳,而且还有旁边佛山供应的分流。所以广州目前没有迫切调控升级的需要。